Lure, le 27 août 2020
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Cette note d’information doit être communiquée à l'ensemble des personnels de l'école (membres des RASED, personnels de remplacement …). Une fois lue, elle devra être archivée.
                                                                           Mot de la rentrée
 A l'aube de cette nouvelle année  incertaine, je vous espère reposés, ressourcés  et prêts à relever le défi majeur que représente  la réussite  scolaire  de tous les élèves, et notamment ceux pour lesquels l'écart s'est creusé durant la période de confinement. 

En préambule, je souhaite  vous  dire que je suis  fière  de vous tous,  si actifs , réactifs , créatifs, innovants, mobilisés et engagés dans vos écoles .
Grâce à vous tous, nous avons réussi à assurer les missions  de service civique qui nous ont été confiées. 

Ensemble,  nous allons  à nouveau unir nos compétences, nos capacités d'adaptation et notre énergie pour  résorber les écarts qui ont pu naître de cette crise sanitaire, en identifiant les besoins propres des élèves et en y apportant une réponse personnalisée pour consolider les apprentissages de manière efficace.
L'équipe  renouvelée suite à l'arrivée de madame Nadine Lefèvre, se joint à moi pour souhaiter la bienvenue à tous les enseignants nouvellement arrivés dans la circonscription de Lure.

Belle rentrée à tous !
                                                                                                      Frédérique MILLERAND
Organisation et fonctionnement de la circonscription

1. Coordonnées de la circonscription 
Vous trouverez en annexe 1 le mémento de la circonscription réactualisé avec les noms, numéros de téléphone et adresses électroniques de tous vos interlocuteurs.
2. Communication
Les demandes de rendez-vous sont à prendre auprès du secrétariat. Tous les courriels sont à adresser à l’adresse mail de l’inspection : ce.ienlure.dsden70@ac-besancon.fr. Pour toute urgence ou demande particulière, vous pouvez également me joindre à l’adresse suivante : frederique.millerand@ac-besancon.fr.
Je vous rappelle que seule, l’adresse électronique professionnelle de chaque enseignant (prénom.nom@ac-besancon.fr)  sera utilisée afin de sécuriser les échanges professionnels. 

Je vous remercie de bien vouloir consulter  régulièrement votre boîte mail académique. Le courriel école est réservé à l’usage du directeur.
En cas d’urgence, les directeurs pourront me contacter sur mon portable professionnel.
En ce qui concerne le fonctionnement de l’école, tout courrier administratif doit être transmis sous couvert du directeur d’école. Lorsqu’il est destiné à madame l’inspectrice d’académie, directrice académique des services de l’Education nationale ou à l’un de ses services,  il sera envoyé sous couvert de l’IEN et donc adressé au secrétariat de la circonscription. Sauf cas particuliers ou raisons personnelles, il doit suivre la voie hiérarchique. Il convient donc de prendre les dispositions nécessaires pour respecter les délais impartis, le cas échéant.
L’équipe de circonscription se tient à votre disposition, tout au long de l'année, pour répondre à vos demandes et vous accompagner dans vos missions et vos projets.
Informations administratives
 1. Obligations réglementaires de service des enseignants
Décret n° 2017-444 du 29 mars 2017 relatif aux obligations de service et aux missions des personnels enseignants du premier degré 

Les personnels enseignants du premier degré sont tenus d'assurer, sur l'ensemble de l'année scolaire : 
- un service d'enseignement de vingt-quatre heures hebdomadaires ; 
- cent huit heures annuelles, soit trois heures hebdomadaires en moyenne annuelle.

Les cent huit heures sont réparties de la manière suivante : 
· trente-six heures consacrées à des activités pédagogiques complémentaires (APC) organisées dans le projet d'école ;
· quarante-huit heures consacrées aux travaux en équipes pédagogiques, aux relations avec les parents, à l'élaboration et au suivi des projets personnalisés de scolarisation pour les élèves handicapés ;
· dix-huit heures consacrées à des actions de formation continue, pour au moins la moitié d'entre elles, et à des animations pédagogiques; 
· six heures de participation aux conseils d'école obligatoires. 

· Pour les enseignants exerçant à temps partiel, la participation aux réunions est à définir précisément au prorata du temps travaillé. Les réunions portant sur l’organisation des APC, le suivi des élèves et les décisions d’orientation sont à privilégier.

Les enseignants de CM1 et CM2 concernés par les échanges École-collège dans le cadre du cycle 3 (conseils école-collège, conseils de cycle,…) réserveront des heures dans leur calendrier prévisionnel :

· deux conseils école-collège pour les enseignants concernés (2X 2 heures) ;

· deux réunions pour le suivi des élèves pour les enseignants de CM2 (2X 2 heures), une en début d'année et une en fin d'année. Ces réunions entrent dans le cadre du conseil de cycle 3 et viennent en remplacement des commissions de liaison ;

· deux réunions de concertation pour les enseignants de cycle 3, CM1 et CM2, (2X 2 heures) dédiées à la réflexion sur la continuité des apprentissages tout au long du cycle : élaboration de progressions-programmations, réflexion autour des outils et de l’évaluation.

À ces heures s’ajoutent la journée de solidarité et deux demi-journées (deuxième journée  de prérentrée). Ces heures seront organisées comme suit :
· les deux demi- journées (de prérentrée) seront consacrées aux formations à l'usage du numérique pour les écoles retenues dans le cadre de l'ENIR. 

· Pour les écoles hors ENIR, ce temps sera dédié à des travaux autour de l'exploitation des résultats aux évaluations nationales CP et CE1. 
· Le contenu de la journée de solidarité vous sera communiqué ultérieurement.
2. Remplacements et absences 
Pour faciliter une bonne gestion des remplacements, vous veillerez à signaler votre absence, le plus tôt possible au directeur, et au secrétariat de la circonscription, dès 8h00.

En classe isolée, vous informerez également le maire de la commune.

Le remplacement dans les écoles se fera en fonction des disponibilités et des priorités suivantes : les écoles à classe unique et les écoles de petite structure seront prioritaires.

En cas de non remplacement et quel que soit le motif d'absence, les élèves doivent pouvoir être accueillis et répartis dans les autres classes.

Je vous remercie de préciser au secrétariat la durée du congé ou la date de reprise de fonction, dès que cela vous est possible.

Vous trouverez les formulaires d'autorisation d'absence sur le site de la DSDEN : circo70, rubrique Vie professionnelle - Documents administratifs. 

Lien : http://circo70.ac-besancon.fr/category/vie_prof/docs_admin/
Afin d'assurer la continuité des enseignements en cas de remplacement, une fiche de liaison pour les remplaçants (Annexe 2) est à renseigner et à insérer dans le registre d’appel de chaque classe.
A la fin du remplacement, quelle que soit sa durée, le remplaçant laissera une trace du travail effectué. 

3. Elections des parents d’élèves
Pour l'année scolaire 2020-2021, les élections se tiendront : le vendredi 9 octobre 2020 ou le samedi 10 octobre 2020. (Note de service du 24/06/2020)
https://www.education.gouv.fr/bo/20/Hebdo28/MENE2016046N.htm
Le guide relatif à l'organisation des élections des représentants des parents d'élèves au conseil d'école est un outil d'accompagnement, vous le trouverez en suivant le lien suivant :
https://cache.media.eduscol.education.fr/file/Parents_eleves/52/5/Guide_pratique_elections_parents_eleves_Aout_2020_1314525.pdf
Le vote par correspondance qui permet d'éviter les contraintes liées à un déplacement jusqu'au bureau de vote tout en présentant les garanties de confidentialité requises, est à privilégier.
Dès la rentrée scolaire, il est important d'expliciter le déroulement et l'enjeu des élections. Je rappelle que chacun des parents, dès lors qu'il détient l'autorité parentale, est électeur.
              4. Loi informatique et liberté : droit à l’image – captation sonore
Vous veillerez à demander une autorisation parentale pour tout enregistrement de l’image ou de la voix des élèves. Cette autorisation doit être renouvelée pour chaque activité pédagogique.
Vous trouverez les exemples d’autorisation sur le site internet responsable : eduscol.education.fr/internet-responsable/ressources/boite-a-outils.html
5. PPMS – DUER 
Le PPMS et le DUER doivent être réactualisés chaque année. Madame LOUIS reste votre interlocutrice pour vous accompagner dans ces mises à jour.

6. Calendrier scolaire 2020-2021
Je vous rappelle que l'académie de Besançon fait partie de la zone A. Le pont de l’Ascension pour l’année scolaire 2020-2021 aura lieu du 13 mai 2021 au 17 mai 2021 inclus.
· Pré-rentrée : lundi 31 août 2020

· Rentrée des élèves : mardi 1er septembre 2020

Les dates des vacances :

· Automne : du samedi 17 octobre 2020 au lundi 2 novembre 2020 (date de rentrée des élèves)

· Noël : du samedi 19 décembre 2020 au lundi 04 janvier 2021 (date de rentrée des élèves)

· Hiver : du samedi 06 février 2021 au lundi 22 février 2021 (date de rentrée des élèves)

· Printemps : du samedi 10 avril 2021 au lundi 26 avril 2021 (date de rentrée des élèves)
· Été : mardi 6 juillet 2021
Informations pédagogiques

1. Les priorités nationales : la circulaire de rentrée
En référence à la circulaire de rentrée 2020, circulaire du 10-07-2020 parue au bulletin officiel n°28 du 10 juillet 2020, l'année scolaire 2020-2021 poursuit quatre priorités :
· protéger la santé des élèves et des personnels ;

· développer l’esprit d’équipe tant chez les adultes que chez les élèves pour assurer notre mission fondamentale de transmission des savoirs et de réduction des écarts de niveau ;

· assurer la pleine inclusion de tous les enfants à besoins éducatifs particuliers ;
· transmettre les valeurs civiques.
Pour la rentrée 2020, l’objectif prioritaire vise à établir un cadre serein propice aux apprentissages et à la reprise de la vie collective. Il s’agit de résorber les écarts qui ont pu naître de cette crise sanitaire, ce qui implique de consolider les apprentissages des élèves en identifiant leurs besoins propres et d’y répondre de manière personnalisée. 
La création d’un vaste ministère de l’Éducation nationale, de la Jeunesse et des Sports est l’occasion de déployer une vision riche et cohérente du temps scolaire et du temps périscolaire de l’enfant. L’année 2020-2021 sera caractérisée par le développement du sport et de la culture dans la vie de chaque élève.
           https://www.education.gouv.fr/bo/20/Hebdo28/MENE2018068C.htm


a) Protéger la santé des élèves et des personnels
Les élèves sont tous accueillis sur le temps scolaire et pour la sécurité de chacun, le protocole sanitaire, dont la dernière version applicable dans les écoles et les établissements scolaires dès la rentrée, a été mise en ligne par le ministère de l’éducation nationale. 
https://www.education.gouv.fr/sites/default/files/2020-08/protocole-sanitaire---ann-e-scolaire-2021-2021-71258.pdf
Si la situation sanitaire venait à se dégrader, un plan de continuité pédagogique sera mis en place pour assurer l’enseignement à distance.
https://eduscol.education.fr/cid152893/rentree-scolaire-2020-plan-de-continuite-pedagogique.html


b) Consolider les apprentissages des élèves en associant les familles

· Identifier les besoins des élèves : les évaluations nationales repères de début de CP et CE1 auront lieu du 14 septembre au 2 octobre.  La saisie des résultats s'effectuera dès la première semaine de passation des évaluations  au 9 octobre.

Une attention particulière sera accordée à la communication des résultats aux parents, qui 
doit être assurée pour chaque élève de CP et CE1. Un conseil de cycle dans l’année sera 
consacré à l’analyse des résultats en concertation avec les enseignants de maternelle. 
             Les cahiers et guides pour les 
enseignants seront mis rapidement à votre disposition.

 J’attire l’attention des directrices et des directeurs sur la nécessité de tenir régulière
ment à jour la base ONDE, et notamment dès la rentrée  pour les  classes de CP et de 
CE1.
             Les évaluations nationales de 6ème s’étoffent pour mieux identifier les besoins des élèves et of
frir des résultats plus précis pour faciliter l'action des équipes éducatives et le dialogue avec 
les familles. Pour apporter des réponses rapides et ne pas laisser s'installer les difficultés sco
laires, elles ont lieu à partir du 14 septembre. En mathématiques, l'accent est mis sur la réso
lution de problèmes et, en français, sur la compréhension de textes longs. En outre, un test de 
fluence en lecture, permettant une appréciation immédiate, est désormais ajouté. Ce test est 
réalisé dans les premiers jours de l'année de 6ème . 

Ces éléments seront à prendre en compte dans le cadre du conseil de cycle 3 et des 
échanges avec les professeurs de collège.

Pour les autres niveaux, des outils de positionnement sont mis à disposition des professeurs. 
Ces tests, courts et ponctuels, permettent de mesurer instantanément la maîtrise des compé 
tences fondamentales et d'identifier les priorités pour chaque élève.les objectifs prioritaires 
sont précisés pour chacun des niveaux dans le lien suivant :

https://eduscol.education.fr/cid152895/rentree-2020-priorites-et-positionnement.html
· Répondre aux besoins des élèves : 
· Faire appel au RASED pour accompagner les élèves les plus en difficulté

· Favoriser l’accompagnement personnalisé des élèves notamment pour les élèves de cycle 2

· Renforcer l’apprentissage des savoirs fondamentaux pour tous les élèves : lire, écrire, compter, respecter autrui. En référence à la circulaire de rentrée 2020, « L'année qui commence sera spécialement consacrée au livre et à la lecture. Particulièrement cette année, il s'agit de se mobiliser pour lutter contre la difficulté en lecture et promouvoir le plaisir de lire. »  

   Le dédoublement des classes de GS, CP et de CE1 en REP, de même que la contrainte d'un maximum de 24 élèves pour ces niveaux de classe, sont des leviers pour la réussite de tous les élèves. 

· Accroître la place de l’EPS, des arts et de la culture : veiller à assurer les 3 heures d’EPS par semaine, notamment dans le cadre des 30 minutes d’activité physique quotidienne. Dans la mesure du possible, il s’agit également d’atteindre l’objectif d’une chorale par école. 

Pour renforcer l’accompagnement personnalisé de chaque élève, des stages de réussite 
seront proposés aux vacances d'automne, de printemps et d’été. Il s'agira de reprendre les 
bases des savoirs fondamentaux et, en premier lieu, la fluence et la compréhension en 
lecture, le calcul et la résolution de problèmes en mathématiques. Il est à noter qu’une version 
consolidée des programmes des trois cycles a été publiée au BO du 30 juillet 2020. Vous 
trouverez sur EDUSCOL le programme de chacun des cycles avec les modifications  (les 
ajouts et modifications apparaissent en vert, les suppressions sont barrées en rouge), de 
même que toutes les ressources utiles, présentées sous forme de carte mentale sur le site de 
la circonscription de Gray : 


http://gray.circo70.ac-besancon.fr/wp-


content/uploads/sites/7/2020/08/Rentre%CC%81e-scolaire-2020-2021-Textes-et-
documents-officiels-26-aout.pdf

https://www.education.gouv.fr/le-bulletin-officiel-de-l-education-nationale-89558
c) Garantir à tous les élèves en situation de handicap une solution adaptée 


Avec l'organisation en pôles inclusifs d'accompagnement localisé (Pial), l'attention portée 
     

personnels spécialisés, la coopération accrue avec les institutions médico-sociales et moyens



nouveaux très importants, l'objectif de réaliser pleinement le projet d'une école inclusive per
mettra de personnaliser le parcours de chaque élève.

2 . Mise en œuvre des APC
Les heures d'activités pédagogiques complémentaires (APC) sont destinées en priorité aux élèves qui maîtrisent le moins les compétences de l'année précédente. 

En outre, à partir de l'expérience acquise durant la période de confinement, les équipes éducatives sont encouragées à mobiliser les outils numériques, notamment dans le cadre de l'aide personnalisée, qui peuvent être proposés à distance aux familles.

Des groupes de besoins, éventuellement multiniveaux, peuvent être utilement mis en place pour répondre à l'hétérogénéité dans la maîtrise de certaines compétences. Les ressources disponibles permettent soit de prendre en charge des petits groupes, soit de proposer des heures d'APC plus nombreuses. 

Pour rappel, les activités pédagogiques complémentaires (APC) s’ajoutent aux 24 heures hebdomadaires d’enseignement sur le temps scolaire. Chaque enseignant travaillant à temps plein doit 36 heures devant élève mais un élève peut bénéficier de plusieurs heures d’APC par semaine.
· Temps des APC pour les directrices et les directeurs
· Ecoles de 1 et 2 classes : décharge de 6 heures d’APC 

· Ecoles de 3 et 4 classes : décharge de 18 heures d’APC 

· Ecoles de 5 classes et au-delà : décharge des 36 heures d’APC 
· Temps des APC pour les PES : ils doivent réaliser 50% des APC, le titulaire de la classe, les 50% restants.
L’organisation des APC doit être obligatoirement soumise à l'avis de l’IEN. Dans ce cadre, il convient de ne pas débuter les séances avant le retour de la fiche validée (fiche à renvoyer pour le 17 septembre au plus tard). 
 3. Le plan de formation de circonscription

Le schéma directeur de la formation continue constitue un cadre national pluriannuel pour une politique de formation ambitieuse et renouvelée.

La formation continue est en effet une priorité pour notre institution car elle est un levier de progrès collectif et un élément essentiel d'épanouissement professionnel. 

Les directeurs d'école vont désormais bénéficier d'au moins deux jours de formation par an. 

En outre, le ministère déploie progressivement de nouveaux modèles de formation, fondés notamment sur le travail et les échanges entre pairs : par l'analyse de pratiques, par des observations croisées, par l'élaboration d'outils communs, c'est l'esprit d'équipe qui est encouragé.

L’année scolaire 2020-2021 verra le déploiement du Plan Français.
Dans cette perspective, chaque enseignant bénéficiera, tous les six ans, de l'équivalent d'une semaine de formation approfondie en mathématiques (5 jours annuels) et d'une semaine de formation en français (5 jours annuels).
Pour l'année scolaire 2019-2020, les enseignants des classes de GS, CP, CE1 et CE2 de toutes les écoles de Lure ont bénéficié de l'accompagnement des deux enseignants référents mathématiques : madame Virginie Feuerstein (1er degré) et madame Emilie Duhem (second degré). Le dispositif  élargi cette année à tous les enseignants du secteur de collège de Lure, de la GS au CM2, leur sera présenté le mardi 8 septembre à 17h00 à 
Une note d’information consacrée à la formation vous sera envoyée prochainement afin que vous soyiez en mesure de planifier votre année scolaire.
Les temps de formation font partie de l’obligation de service des enseignants. Toute absence doit donc faire l’objet d'une autorisation.
Comme l’an dernier, une inscription individuelle sur GAIA sera mise en place pour toutes les animations pédagogiques.
         
 4. Réunions de rentrée
Le masque sera obligatoire pour toute réunion en présentiel.
· Réunion des directeurs 
Cette année, la réunion de rentrée des directeurs aura lieu le mercredi 09 septembre de 9h à 12h. 
Le lieu vous sera communiqué dans les plus brefs délais.
· Réunion T1, T2 : lundi 14 septembre à 17h00 à l'inspection de Lure
· Réunion RASED : vendredi 4 septembre à 9h00 à l'inspection de Lure
· Réunion Plan Mathématiques : mardi 8 septembre à 17h00 à l'école maternelle de La Halle à Lure.


5. Enquête de rentrée
Toute modification des effectifs sera retournée via la fiche école envoyée début juillet, au secrétariat au plus tard pour le mercredi 2 septembre 2020. Si aucun changement n'est à signaler, je remercie les directeurs de bien vouloir l'indiquer par un mail bref et de mettre les conseillers pédagogiques en copie.
  L’inspectrice de l’Éducation nationale

Frédérique Millerand
Circonscription de Lure                                                                       


Frédérique MILLERAND


Inspectrice de l'Education nationale


�Téléphone : 03.84.62.83.51��Courriel : ce.ienlure.dsden70@ac-besancon.fr�3, place de la Libération


70200 LURE               
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